

## 魅力牡丹区

优化服务做“加法”，简化办事程序做“减法”，强化配套供给做“乘法”，改进工作作风做“除法”

## 牡丹区打造向“新”而优一流营商环境

本报讯(通讯员 郭卫东) 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “我们公司想上光伏发电项目，减少一下生产成本，不知有啥要求吗？”今年年初，牡丹区吴店镇党委副书记刘强接到辖区企业英搏尔电气负责人的电话后，第一时间赶到企业，现场商讨建设光伏发电项目的相关事宜。

为帮助企业实现节能减排、降本增效，刘强结合相关部门主动入企，仔细研讨可行性方案，协助企业开展项目准备工作，加快推进项目备案手续进度。目前，英搏尔光伏发电项目进入建设阶段，部分设备正安装调试中。今年以来，吴店镇包联项目人员已累计入企服务1000余次，切实帮助企业解决了水电、用工以及项目建设生产中的多项问题。

牡丹区深入实施新一轮营商环境对标提升行动，坚持在优化服务内容上做好“加法”，在

简化办事程序上做好“减法”，在强化配套供给上做好“乘法”，在改进工作作风上做好“除法”，加快推进形成新质生产力。

去年10月，专注研发生产仿真熊猫玩偶的“熊猫工厂”由于订单激增，原有厂房已不能满足生产需要，都司镇包联负责人、党委副书记吕海龙得知情况后，迅速帮助企业在镇域内寻找合适的场地、厂房，帮助企业顺利搬迁。预计今年销售额将突破5000万元，同比增长175%以上。

“从2023年公司成立到现在一年半的时间，镇工作人员为我们对接了不少订单。”高庄镇三合纸箱包装负责人姜劲伟说。高庄镇实施“一个企业、一名领导、一个机制、一抓到底”工作模式，及时帮助企业解决发展中存在的问题，目前已帮助该公司联系10余家合同订单，助力企业扩大生产。

牡丹区实施“项目秘书”

工作机制，深化招引、建设、生产全周期服务，做到无事不扰、有求必应，着力打造聚商人气的“软环境”。

今年初，王浩屯镇世运电子有限公司改造了生产线，急需用工200多人，包联“项目秘书”、镇党委副书记潘楚楚得知情况后，积极与企业对接，及时在辖区发布招工信息、组织各村负责人筛选符合条件的劳动力，第一时间为企业解决了用工需求。目前，世运电子已安置当地群众520多人就業，产品订单应接不暇。

同时，牡丹区将原分散于多个部门的120余项行政许可事项划转至行政审批局“一站通办”；将全区审批服务事项清单和流程通过“互联网+政务服务”平台，实现了“一网通办”；推出营业执照智能审批系统，结合自助终端实现“即办即领”，优质营商环境已成为加快推进经济发展的“硬实力”。



特色农业助振兴

日前，村民在牡丹区安兴镇的一处种植基地管理猕猴桃。该镇积极调整农业产业结构，大力开展猕猴桃种植，亩均收入2万元以上。近年来，牡丹区着力培植特色高效农业，引导资金、技术、人才、信息、设施等向农业产业融合聚集，培育形成了果蔬生产、牡丹加工、芍药鲜切花等一批乡村特色产业。通讯员 郭玉华 孔得旺 摄

## “以虫治虫”助力玉米稳丰收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 黄姗 王肖慧) 8月16日，牡丹区玉米绿色防控现场会暨牡丹区玉米害虫生物防控(释放赤眼蜂)服务项目在吴店镇吴胡同行政村举行。

现场会上，技术人员进行了赤眼蜂释放的示范，带有赤眼蜂卵的放蜂球经过科学

精确的计算和布局，通过无人机均匀播撒在田中，为玉米保收筑起一道绿色“屏障”，给广大种植户吃下丰收“定心丸”。

据技术人员介绍，赤眼蜂是一类寄生性天敌昆虫，能够在农田中主动寻找害虫卵，通过寄生的方式有效遏制玉米螟、棉铃虫等鳞翅目害虫的繁殖，防控效果在85%左右。与

传统的化学防治相比，这种“以虫治虫”方式不仅减少了农药的使用，降低了农业生产成本，而且更加环保、安全，能够长期有效控制害虫数量。

吴胡同村的种植大户们纷纷表示，通过技术人员的指导，不仅了解到更多识别虫害的办法，还掌握了先进的防病虫害发生的田间管理技术。

## 牡丹区学前教育重点工作会议要求

## 严格规范办园行为，提高科学办园水平

本报讯(通讯员 郭卫东 李坤) 8月14日，牡丹区召开的学前教育重点工作会议指出，各幼儿园要严格规范收费行为，严格执行收费项目，严禁擅自增加收费项目，严肃工作纪律，做好膳食经费管理、校服订购管理等工作。区委教育工委副书记、区教体局副局长李劲科出席会议。

会议解读了《牡丹区学校校服选用采购管理实施细则》《关于开展2024年秋季学期开学学校(幼儿园)食品安全风险隐患排查工作的通知》《牡丹区幼儿园“小学化”专项整治暨规范化办园和普及普惠创建问题整改督查细则》等文

件，并对幼儿园校服采购、食品安全及膳食经费管理、招生收费、规范化办园、幼教队伍建设、去小学化等工作进行了安排部署。同时，要求幼儿园切实履行好食品安全主体责任，确保食材、食品安全，采购合规合法，落实好食材查验、出入库制度，定期开展对食材供货商的评价工作，全力把好食品安全关。

会议要求，各幼儿园要以“守正重规范、创新提内涵、突破创普惠”为工作重点，严格规范办园行为，时刻绷紧安全弦，注意园舍风险隐患排查，按照政策要求做好招生工作，不断提高科学办园水平。

## 牡丹区开展“两公”律师业务能力提升培训活动

## 强化法律培训，提升服务能力

本报讯(通讯员 郭卫东) 8月13日，牡丹区司法局、牡丹区社会科学界联合会组织开展“两公”律师业务能力提升培训活动，旨在深入学习贯彻习近平法治思想，进一步提升公职律师、公司律师在促进党政机关依法决策、依法办事中的积极作用。

活动邀请山东诚维律师事务所主任侯圣文律师授课，授课内容突出法律服务与实践操作结合点，具有很强的针对性和实用性。培训现场气氛热烈，互动频繁，进一步促进了知识的吸收与分享。授课结束后，“两公”律

师们纷纷表示，侯圣文律师的讲解为他们在实际工作中提供了宝贵的指导和启示。

此次培训活动不仅是提升“两公”律师业务能力的重要举措，更是学习贯彻习近平法治思想、推进全面依法治国的具体实践。今后，牡丹区司法局、牡丹区社科联等部门将根据公职律师公司律师工作实际需要和法律实操需求，邀请更多优秀的法律专家进行授课，有针对性地组织开展多层次、多领域的业务交流，不断提升“两公”律师专业素养，使之在推进法治政府建设、优化营商环境等方面发挥更大作用。

## 牡丹区开展全国生态日宣传活动

## 推动绿色发展，建设美丽家园

本报讯(通讯员 郭卫东 蒋永辉) 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “我今天作为志愿者参加了全国生态日宣传活动，很有意义。在我看来，保护生态环境，推动绿色发展，建设美丽家园是每个人的责任和义务。”8月15日，画家周之洋表示，“我要用画笔画出一幅幅人与自然和谐共生的新画卷。”

当日，牡丹区举办2024年全国生态日“加快经济社会发展全面绿色转型”主题宣传活动，着力推广绿色低碳生产生活方式。该区发改局在区行政服务大厅组织志愿者向前来办理业务的群众发放全国生态日“这一天”变“每一天”。

近年来，牡丹区委、区政府高度重视生态文明建设工作，通过优化产业结构，健全管理制度，加快重点领域、重点企业的绿色转型发展等有力举措，力争让全国生态日“这一天”变“每一天”。